

一国两制会考虑台湾现实情况

习近平:追求国家统一不仅在形式上,更重要是两岸同胞心灵契合

中共中央总书记习近平26日上午在人民大会堂会见台湾和平统一团体联合参访团。习近平指出,当前两岸关系虽然面临一些新情况新问题,但和平发展的大趋势没有改变。两岸同胞应该坚定信心、携手努力,继续推动两岸关系和平发展,共同开创中华民族伟大复兴的光明前景。

26日,习近平会见台湾和平统一团体联合参访团。
新华社发



台湾的前途 系于国家统一

习近平指出,国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中华民族在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑。“统则强,分必乱”,这是一条历史规律。中华民族伟大复兴与两岸同胞前途命运紧密相连。台湾的前途系于国家统一,台湾同胞的福祉离不开中华民族的强盛。

当前,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,都更有信心、有能力实现这个目标。

对台湾来说,这是福音,是历史机遇。希望台湾同胞同大陆同胞一道,在推进中华民族伟大复兴和实现国家和平统一的进程中,把握时机,相互扶持,紧密合作,为过上和平安宁、幸福美好生活,为在世界上共享中华民族尊严和荣耀而携手奋斗。

两岸复归统一,不是领土主权再造

习近平表示,在涉及国家统一和中华民族长远发展的重大问题上,不会有任何妥协和动摇。1949年以来,两岸虽然尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变,也不可能改变。两岸复归统一,是结束政治对立,不是领土和主权再造。“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,我们认为,这也是实现国家

统一的最佳方式。我们将以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,因为以和平的方式实现统一最符合包括台湾同胞在内的中华民族的整体利益。“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,充分吸收两岸各界意见和建议,是能充分照顾到台湾同胞利益的安排。

习近平指出,我们所追求

的国家统一不仅是形式上的统一,更重要的是两岸同胞的心灵契合。我们理解台湾同胞因特殊历史遭遇和不同社会环境而形成的心态,尊重台湾同胞自己选择的社会制度和生活方式,愿意用真诚、善意、亲情拉近两岸同胞的心理距离。台湾同胞也需要更多了解和理解大陆13亿同胞的感受和心态,尊重大陆同胞的选择和追求。

“台独”是两岸和平最大现实威胁

习近平表示,两岸关系和平发展是通向和平统一的正确道路。当前,两岸关系和平发展进程正不断向前推进,反映了两岸同胞共同心愿。我们将毫不动摇坚持两岸关系和平发展的正确道路,坚持造福两岸同胞的政策举措,努力推动两岸关系不断取得新进展。

习近平强调,遏制“台独”分裂活动是确保两岸关系和平

发展的必然要求。2008年前的一段时间,“台独”分裂势力利用执政推行分裂路线,损害国家主权、领土完整,破坏台海和平稳定,挑动两岸对抗紧张,给两岸民众尤其是台湾同胞带来深重祸害。两岸同胞期盼两岸关系和平发展新局面得以维护。需要警惕的是,“台独”分裂势力并未善罢甘休,仍在竭力煽动两岸敌意和对立,阻挠两

岸交流合作,仍然是两岸关系和平发展的最大现实威胁。

习近平强调,对于任何分裂国家的行径,我们绝不会容忍。历史已经并将继续证明,“台独”之路走不通。我愿再次重申,我们对台湾同胞一视同仁,无论是谁,不管以前有过什么主张,只要现在愿意参与推动两岸关系和平发展,我们都欢迎。
据新华社

“啃老”不行了,还得常回家看看

老年人权益保障条例明确,禁止子女侵占老人房产

本报济南9月26日讯(记者高扩) 26日经省人大常委会通过的《山东省老年人权益保障条例》专门对社会上的“啃老”现象作出规定,有独立生活能力的成年子女要求老年人经济资助的,老年人可以拒绝。条例确立了老年人享有的一系列权利,老年人自有或承租的住房,子女或其他亲属不得侵占,不得擅自改变产权或租赁关系。

条例第十七条规定,老年人有依法继承和接受赠与的权利,对个人的财产依法享有占有、使用、收益和处分的权利。有独立生活能力的成年子女要求老年人经济资助的,老年人可以拒绝。

针对多发的老年人与子女的住房纠纷问题,条例明确,老年人自有或承租的住房,子女或其他亲属不得侵占,不得擅自改变产权或租赁关系。条例还进一步规定,赡养人对老年人自有住房有维修的义务。子女或其他亲属使用老年人房屋的,约定期满应当及时归还;没有约定使用期限的,老年人有权随时要求归还。

山东舜翔律师事务所律师王建华表示,城市房价越来越高,房子往往成为老年人最具价值的财产,尤其是在多个子女的家庭,更容易产生房产上的纠纷。新修的条例从财产权的视角充分保障了老年人的住房财产权,在法律的保障下,老年人才能真正欢度晚年。

条例对子女的赡养义务也作出了具体规定:赡养人应当履行对老年人经济供养、生活照料、精神慰藉的义务,保障老年人的生活水平不低于赡养人的生活水平。

精神赡养的规定引人注目。条例明确,家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或通过电话、网络、书信等方式问候老年人。用人单位应当按照有关规定保障赡养人探亲休假的权利。

王建华说,“常回家看看”等精神赡养的内容是倡导性的立法,在执行层面可能不易落实,但这也表明,立法机构认为,与物质需求相比,老年人需要更多的精神关怀。

济南等6市65岁老人 明年起也可免费乘公交

从明年起,在山东省行政区域内,65周岁以上老人可以免费乘坐市内交通工具。26日,《山东省老年人权益保障条例》正式成为地方法规。条例第四十六条规定,“六十五周岁以上免费乘坐市内公共交通工具,不满六十五周岁按照当地有关规定免费或者半价乘坐市内公共交通工具。”这项规定从2015年1月1日起,在山东省行政区域内全面实施。

记者了解到,我省已有青岛、淄博、枣庄、烟台、临沂、滨州、菏泽、济宁等实行65周岁以上老年人免费乘坐公交车,东营、莱芜两市老年人免费乘坐公交车的年龄则是60周岁以上。济南、德州、泰安、日照、聊城和威海(文登区从2013年起实施65周岁以上老年人免费乘坐公交车)实行70周岁以

上老年人免费乘坐公交车政策,65周岁至69周岁的老年人乘车,实行优惠。

65周岁免费乘公交的法规实施,相关市可能要付出更多的财政补贴资金。济南市交通运输局早在2012年就做过调研,统计了济南市65周岁至70周岁的老年人数量约有18.66万,如果按60%办理免费卡来算,依据《济南市居民出行调查》,市民每人每天出行2.11人次,年客运量约为8581万人次,预计全年所需资金10727万元。

条例还规定,有关部门组织医疗卫生机构免费对辖区内65周岁以上常住居民,每年进行一次免费体格检查和健康指导,建立健康档案,有条件的地方可逐步覆盖全体老年人。

本报记者 高扩

头条链接

习近平三次喊话 划定基本原则

今年以来,习近平三次对台讲话,划定基本原则。

第一次是2月18日,习近平会见了国民党荣誉主席连战,提出“两岸同胞一家亲,谁也不能割断我们的血脉;两岸同胞命运与共,彼此没有解不开的心结;两岸同胞要齐心协力,持续推动两岸关系和平发展;两岸同胞要携手同心,共圆中华民族伟大复兴的中国梦”4点主张,被舆论誉为“习四条”,与当年的“江八点”、“胡四点”一同纳入“大陆历来对台重要政策方针”。

第二次是5月7日,习近平会见亲民党主席宋楚瑜一行。这是台湾“反服贸”运动之后,习近平首次会见台湾党政高层。习近平强调“我们推动两岸关系和平发展的方针政策不会改变,促进两岸交流合作、互利共赢的务实举措不会放弃,团结台湾同胞共同奋斗的真挚热情不会减弱,制止‘台独’分裂图谋的坚强意志不会动摇。”被台湾媒体评价成“为学运后摇摆的两岸关系安下定海神针”。

第三次就是这回。他从命运共同体的角度出发,强调“当前,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,都更有信心、有能力实现这个目标”。

据人民日报客户端

四官员卸任 省政府副秘书长

本报济南9月26日讯(记者高扩) 省政府26日公布一批人事任免信息。记者查询任免公告发现,于毅、马越男、张志明、冯瑞同时被免去省政府副秘书长职务。

其中,部分人事任免包括:
任命迟云为山东出版集团有限公司总编辑。

任命周有波为齐鲁工业大学副校长。

任命郑卫星为青岛市地方税务局局长。

任命卜祥联为山东省农业厅副厅长(试用期一年);褚瑞云为山东省农业厅副巡视员;刘玉明为山东省农业厅副巡视员;盖仲起为山东省畜牧兽医局副巡视员。

任命张志华为山东出版集团有限公司董事、董事长;迟云为山东出版集团有限公司董事(列董事第一位)。

免去张丽生的山东出版集团有限公司董事长、董事职务。

任命胡兴禹为山东理工大学副校长(列邹广德之后),免去胡兴禹的山东管理学院副院长职务。

任命王兴国为山东社会科学院副院长(列刘贤明之后),免去王兴国的山东农业工程学院副院长职务。

任命王毅为山东省体育局副局长;李伟成为山东省体育训练中心主任职务。

任命王立军为山东省司法厅副厅长兼山东省监狱管理局局长;刘淼为山东省司法厅副巡视员。

免去王本群的山东省监狱管理局局长职务;王立军的山东省监察厅驻山东省司法厅监察专员职务;周杰的山东省司法厅副巡视员职务。